

评建工作简报

2024年第2期(总第2期)

荆州学院评建办公室编

2024年2月29日

本期导读

◆荆州学院驻村工作队2月份工作纪实：雨雪无情人有情，乡村振兴在进行

◆党委理论学习中心组召开2024年第二次集体（扩大）学习会议

◆扬帆起航开新局 笃行不怠创新绩——人事部召开荆州学院中层干部会议精神专题学习会暨新学期部门工作会议

◆校领导深入二级学院调研指导开学工作

◆知行合一，为国攀登

◆荆州高新区领导深入荆州学院，全面调研开学保障工作

◆除雪破冰 迎寒而战——荆州学院党员师生在行动

报： 校领导，评建专项工作组

发： 校属各单位

（共 32 份）

荆州学院驻村工作队2月份工作纪实：雨雪无情人有情，乡村振兴在进行

2024年2月20日下午，兴山县举行2024年“三农”专题培训会议，参会人员有乡镇党委书记、分管领导、农办主任；各村党支部书记、主任，省、市、县驻村第一书记（工作队长）。主要培训内容是：学习《兴山县2024年一号文件“三农”配套扶持政策》；关于学习运用“千村示范、万村政治”经验，以强县工程为抓手推进乡村全面振兴的实施意见；学习“三农”常见资金问题和项目问题。会议通报了关于2023年度驻村帮扶工作先进集体和先进个人。

荆州学院驻村工作队于2月18日迅速到岗对口帮扶村。根据兴山县乡村振兴办公室工作指示，各驻村工作队要协助村“两委”对辖区内设施大棚、水电气管网、临时建构筑物、户外作业、户外聚集活动开展隐患排查。对设施大棚抓好加固维修，及时扫雪除冰，避免再次出现垮塌，造成二次灾害；及时转发冰雪灾害应对措施给规模以上种植、养殖的企业、市场主体、养殖大户等重点对象，实地上门开展隐患排查。

荆州学院驻村工作队在龙年来临前夕，在村两委陪同下，一起走访慰问村里困难群众，发放慰问金，包括村监测户、困难党员户、大病困难户、子女上学困难户等。在走访时发现，监测户王书兰家还有一些野生蜂蜜存在滞销问题，工作队立即动员荆州学院领导及教职工购买。不到半天时间，购买了价值1400元的蜂蜜，解决了王书兰家的蜂蜜销售问题。（驻村工作队供稿）

党委理论学习中心组召开2024年第二次集体（扩大）学习会议

2月29日下午，荆州学院党委理论学习中心组召开2024年第二次集中（扩大）学习会议。校党委理论学习中心组成员（全体校领导、党委委员、党群部门负责人、马克思主义学院及图文信息中心负责人等）参加了学习。党委书记张晓彬主持学习会议。

全体人员集中观看了《习近平主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议》《习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展》《习近平：坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》《中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议公报》《“第一议题”制度》等视频学习资料。

集中学习了《湖北省教系统领导干部应知应会党内法规和法律法规及规章清单》（鄂教政法办函〔2023〕9号）、《中共湖北省委教育工委湖北省教育厅关于印发2024年工作要点的通知》（鄂教工委〔2024〕1号）等文件精神。

张晓彬传达了全省奋力推进中国式现代化湖北实践大会、全市“四大会战”暨新型工业化推进会的会议精神。他强调，一要抓学习，将学习成果转化为攻坚克难干事创业的强大动力。全面贯彻党的教育方针，坚持和加强党对教育工作的全面领导，办好人民满意的教育，坚持不懈用党的创新理论武装头脑，落实立德树人根本任务，坚持“学思用贯通、知信行统一”，把理论学习、推动发展贯通起来、一体推进；二要讲政治，加强领导班子思想政治建设。要进一步提高政治站位，准确把握加强领导班子思想政治建设的着力点和关键点，抓履职、强担当、善创新、重务实，坚定政治信仰，强化政治领导，提高工作本领，努力锻造

出坚强有力的领导班子，带领全校师生为学校的发展建设建功立业；三要重实干，把主题教育成效转化为高质量发展实效。班子成员要持续提升理论素养，把理论学习落实在成果转化上，把学习成效落实到提高能力、勇于担当上，以高质量学习推进领导班子建设，不断提升领导干部政治能力、理论素养和工作本领。要结合学校中心工作，深入开展“四下基层”活动，及时研究解决发展所需、基层所盼、师生所想的问题，把主题教育成效转化为高质量发展实效，奋力开创学校高质量发展新局面。（党委宣传部供稿）

扬帆起航开新局 笃行不怠创新绩——人事部召开荆州学院中层干部会议精神专题学习会暨新学期部门工作会议

2月29日上午，人事部于图书馆310召开会议，传达学习荆州学院中层干部会议精神，总结梳理上阶段工作完成情况，安排部署新学期工作任务，副校长陆博，校长助理刘瑾出席会议，人事部全体成员参加会议，会议由人事处副处长许晓聪主持。

会议伊始，校长助理刘瑾领学了荆州学院中层干部会议精神，传达了丁锋董事所作工作报告及张晓彬书记的重要讲话内容。刘瑾要求人事部全体同志要认真学习、全面领会，对于本次中层干部会议精神要真正做到学深悟透，将会议精神真正落实到日常各项工作当中。她强调，新学期是学校迎评促建的攻坚冲刺阶段，人事部全体成员要攥指成拳，迅速恢复工作状态，明确岗位职责，按照学校工作部署狠抓落实，增强工作的计划性与协调性，确保新学期各项工作稳步高效推进；要提高站位，端正态度，团结协助，全力以赴打好迎评促建攻坚战；要在思想上与行动上与学校发展目标保持高度统一，积极转化思维方式与工作方式，做好人事人才层面的改革创新。

接着，人事处副处长许晓聪总结回顾了人事部上学期各项工作完成情况、取得成效及存在不足，结合新学期人事重点工作任务进行了部署和分工，明确了当前阶段人事工作的目标任务和时间节点要求，重点围绕评建工作、考勤管理、绩效考核、人才引进、教职工培养培训、薪资核算等工作作出了具体安排，并提出了相关工作思路。许晓聪表示，接下来人事部将认真学习、全面贯彻落实学校中层干部会议精神，以“创新工作机制，优化工作流程，助力学校迎评促建”为主线，以“以人为

本、制度改革、科学管理、引育并举”为措施，围绕评估中心任务，着力加强师资队伍建设，确保新阶段人事工作提质增效。

最后，副校长陆博进行了总结讲话，对人事部前期取得的工作成绩表示了充分肯定，并对新学期人事工作提出了新的期望和要求，陆博要求人事部全体人员一是要加强学习、提高站位，进一步解放思想，增强主动思考意识，强化部门内部工作协同，营造良好的工作氛围，真抓实干，合力推进人事业务再优化、再提升；二是要守正创新、系统谋划，努力实现常规业务有创新，重点难点有突破，切实将“以评促建，以评促改”的评建精神融入具体工作当中；三是要真抓实干、落实落细，以学习各类会议、文件精神为契机，理清工作思路，即学即行，将各项工作落到实处，见到实效；四是要顾全大局、暖心服务，以学校本科教学工作合格评估为契机，在保质保量完成日常工作之外，进一步强化大局意识，提升服务效能，合力打赢迎评促建攻坚战。

通过本次会议，人事部全体人员进一步提高了认识，统一了思想，凝聚了力量，积极推动新学期各项工作提前谋划、认真落实，为促进新学期各项工作的顺利开展打下了良好的基础。（人事部供稿）

校领导深入二级学院调研指导开学工作

2月28日上午，常务副校长豁泽春前往二级学院就迎评促建、新学期开学等工作开展调研。教促办主任李克华、教务部部长牟海霞陪同调研。

调研中，二级学院院长分别围绕寒假迎评促建工作，新学期工作思路、开学准备工作、学院建设中存在的突出问题等方面工作做了专题汇报，并表示新学期将按照集团、学校工作要点，全力推进各项重点工作任务，促进学校高质量发展。

豁泽春认真听取了各二级学院工作汇报，与他们进行了全面、细致、深入的交流，为二级学院新学期工作提出了指导意见。他指出，各二级学院新学期开篇有序、措施到位、落实得力，为开学初教学工作有序运行提供了有力保障。他要求，各二级学院领导班子要紧扣合格评估和学校2024年春季开学工作会议部署的重点工作任务，抓实迎评促建，强化内涵建设，有序高效推进学院各项工作再上新台阶。（教务部供稿）

知行合一，为国攀登

为加强新时代大学生的理想信念教育，坚定中国特色社会主义的远大理想，筑牢理想之基，传承精神之魂，2月26日晚上八点，学校组织全体学生同上一堂“为国攀登”思政大课。

课程以“《同上一堂“为国攀登”思政大课》”为主题，听中国科学院院士中国地质大学（武汉）校长王焰新、地球科学学院教授宋海军、体育学院90后青年教师何鹏飞讲述征服珠峰的感人故事，领悟“扎根中国、胸怀天下、勇攀高峰、追求卓越”的攀登精神。

信息工程学院高雨涵：攀登珠峰不仅是一种极限挑战，更是一种精神的象征。这种精神，是对梦想的执着追求，是对挑战的勇敢面对，是对自我的不断超越。我们每一个人都应该拥有攀登珠峰的精神，无论是在哪方面，都要敢于挑战自我，勇攀高峰，不断创造新的辉煌。

教育学院任同飞：中国登山队员在1960年首次登顶珠峰，这是人类历史上的一大壮举。这些登山者们的身影和故事激励着无数人，成为攀登精神的象征。每个人心中都有一座想要征服的山峰，虽然并非每个人都有机会登上珠峰，但攀登精神却是我们可以学习和借鉴的。

通过此次《同上一堂“为国攀登”思政大课》的学习，使全体学生深刻认识到，不论是求学、工作，还是整个人生，都是不断攀登的过程，正值青春应当发扬奋斗精神，勇于追梦、敢想敢干，以青春的力量勇攀高峰。（学生工作处供稿）

荆州高新区领导深入荆州学院，全面调研开学保障工作

2月25日，荆州高新区管委会秦道新副主任率领高新区综合执法支队、市场监管局、公共服务局、公安分局、交警中队、太湖港街道等相关单位负责人，一行深入荆州学院，对开学前的各项保障工作进行了全面细致的调研。我校副校长付秋峰全程陪同调研，并对学校各项准备工作进行了详细介绍。

在调研过程中，秦道新副主任对荆州学院在开学前的准备工作给予了充分肯定。他强调，在当前连续冻雨和暴雪的特殊天气下，确保师生返校交通安全尤为重要。他要求学校要做好交通安全各项保障工作，确保师生返校安全顺畅。

此外，秦道新副主任还重点调研了学校的食品卫生安全、消防安全、建筑安全以及设施设备安全等方面的工作，详细询问了学校在这些方面的管理措施和应急预案，并现场查看了相关设施设备的运行状况。他指出，安全工作是学校工作的重中之重，必须高度重视，不能有丝毫松懈，并要求学校要进一步加强安全管理，完善各项安全制度，做好开学后的学生安全教育，确保师生的人身安全。

在调研结束时，秦道新副主任对荆州学院在安全管理方面所做的努力表示赞赏，并希望学校能够继续发扬优良传统，不断提升安全管理水平。同时，他也希望学校能够加强与高新区各部门的联系与合作，共同为高新区的教育事业发展贡献力量。

学校将认真贯彻落实秦道新副主任的指示要求，进一步加强安全管理工作，确保师生的人身安全。同时，学校也将以此为契机，不断提升

教育教学质量和管理水平，为高新区乃至整个社会的教育事业发展做出更大的贡献。（荆州学院供稿）

除雪破冰 迎寒而战——荆州学院党员师生在行动

近日，我市受冷空气侵袭，低温雨雪冰冻灾害防范形势严峻，群众交通出行和生产生活受到极大影响。我校党委积极响应荆州市委、市政府号召，除雪破冰、迎寒而战，号召我校全体党员充分发挥先锋模范作用，主动下沉所在社区，全力以赴开展除雪破冰工作。

接到学校党委通知以来，我校党员师生第一时间下沉到居住地所在的社区，开展除雪破冰志愿服务，冲锋在前，他们躬着身子，握着扫把，抡起铁锹，挥着雪铲，一点点扫，一锹一铲，全力清除道路积雪、冰块，并提醒过往行人“雪天路滑、注意安全”等，为群众平安出行提供了保障，也为这个寒冬增添些许温暖。

以雪为令，责任在肩。此次除雪破冰行动充分彰显了我校基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，用实际行动清扫出一条“安心路”、“暖心路”，切实把服务群众放在心上，化为行动，让党旗在除雪破冰一线高高飘扬！（党委宣传部供稿）